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Acta No. 04-2020. En la ciudad de Guatemala, en el salón de sesiones de Junta Directiva, de la 

Facultad de Agronomía, de la Universidad de San Carlos de Guatemala, del edificio T-9, segundo nivel, 
ciudad universitaria, zona 12, el día  TREINTA de ENERO de 2020, a partir de las 08:00 horas, se 

encuentran reunidos los miembros integrantes de este cuerpo colegiado: Ingeniero Agrónomo 

Waldemar Nufio Reyes, Decano; Doctor Marvin Roberto Salguero Barahona, Vocal I; Doctora Griselda 
Lily Gutiérrez Alvarez, Vocal II; Perito Agrónomo Marlon Estuardo González Álvarez, Vocal IV, Bachiller 

Sergio Wladimir González Paz, Vocal V y el Ingeniero Agrónomo Walter Arnoldo Reyes Sanabria, 

Secretario Académico de este órgano colegiado, con el objeto de celebrar sesión ordinaria convocada 

para tal efecto, dejando constancia de lo siguiente:  

 

PRIMERO.  Comprobación del quórum y apertura de sesión.   

 

El Ingeniero Agrónomo Waldemar Nufio Reyes, Decano en la calidad con la que actúa, quien preside la 

presente sesión, procede a comprobar el quórum de integración de Junta Directiva, con el propósito de 

calificar si ha lugar a la celebración de la presente sesión y si, habiendo comprobado la asistencia de 
06 de sus integrantes, procede a declararla abierta y a dar inicio a la misma.  

 

SEGUNDO.  Conocimiento y aprobación de agenda.  

El Ingeniero Agrónomo Waldemar Nufio Reyes, Decano; quien preside la sesión, somete a consideración 

de Junta Directiva para su modificación o aprobación la siguiente agenda: 

 

1º.  Comprobación del quórum y apertura de la reunión 

 

2º.  Aprobación de la Agenda  

 

3º.  Ratificación de Acta 

 

4º. Audiencias 

 

5º. Informes 

 

6º. Solicitudes 

 

7º. Convocatoria de elección Estudiantil de Miembros Estudiantiles de los Jurados de Concursos 

de Oposición de las Areas Ciencias, Tecnológica e Integrada 

 

8º. Convocatoria de elección de Vocal IV ante Junta Directiva 
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SEGUNDO: Aprobación de la Agenda 

Los miembros de Junta Directiva, entraron a aprobar la presente agenda. 

TERCERO: Ratificación de Acta 

Se presenta el Acta 03-2020 emitidas por la Junta Directiva, para que sea ratificada. 

Los miembros de Junta Directiva al entrar a conocer el contenido del Acta 03-2020, ACUERDAN: 

Trasladar la ratificación del  Acta 03-2020 para la próxima reunión. 

CUARTO: Audiencia 

4.1 Audiencia al Ingeniero Agrónomo Fernando Rodríguez Bracamonte, Ingeniero Agrónomo 

Fredy Rolando Hernández Ola y Doctor Marco Vinicio Fernández Montoya, representantes 

del Area Integrada, Facultad de Agronomía 

El Señor Decano le brindó la bienvenida a los profesores integrantes de la comisión de representantes 

del Ejercicio supervisado EPS, dejándolos en uso de la palabra. 

El Doctor Marco Vinicio Fernández Montoya, tomó la palabra expresando lo siguiente: “ Gracias por, el 

espacio, en realidad Uds. ya conocen a que se debe la solicitud de audiencia y específicamente es en 

relación a lo que les hice llegar en la nota en donde se indicaba que la audiencia era específicamente 

para una dispensa en los nuevos criterios de carga académica y es que anteriormente la carga para 

supervisores de EPS era de 4 horas, pero en la nueva norma se juega con 4, 3 y 2 horas dependiendo 

de la ubicación del estudiante y en relación a eso queríamos plantear algunas razonas por las que 

consideramos importante que se retorne o por lo menos que se analice un poco más la situación para 

que estos criterios de supervisión de carga para el supervisor se vea que tiene algunas incongruencias 

en relación a las distancias y demás como por ejemplo hay unos estudiantes en México y Brasil que 

van a ser vistos únicamente vía electrónica la pregunta es ¿Qué carga se asigna? Porque no se tomó 

en cuenta en los criterios, otra es que las distancias yo no se habla de 60 Km entre un estudiante y el 

otro y si fueran 65 Km se asignan 2 o 3 horas y esa diferencia auditoria como lo va a ver, entonces hay 

incongruencias que habría que analizar pero previo a todo esto se tienen lineamientos generales que 

quisiéramos que se tomaran en cuenta como el reglamento del EPS y demás para tomar decisiones, el 

Ing. Agrónomo Fredy Rolando Hernández Ola, trae algunas observaciones o formas en las cuales del 

porque se le asignaran criterios a este tema, que no incluyan solamente la distancia, porque la realidad 

es que tanto el estudiante que va a México por ejemplo, el supervisor no se va a concretar a ir a ese 

país pero él tiene la obligación de ver los documentos como diagnóstico, planes de investigación y es 

ese el tiempo que se requiere para el supervisor. Quizá en las primeras visitas esa revisión es de cajón, 

pero cuando ya se está en la etapa de campo es donde se da un poco más de tiempo en el cual no hay 

que revisar documentos, pero si la atención que se da al estudiante es la que nos preocupa porque va 

a haber un poco de escudo hacia el estudiante por el mismo tiempo que se está dando de carga y dejo 

a Fredy para que nos pueda compartir algunos criterios”. 
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El Ingeniero Agrónomo Fredy Rolando Hernández Ola, hizo uso de la palabra expresando lo siguiente 

”Yo hice un estudio del EPS desde que se fundó, la poca papelería que existe hay porque han pasado 

diferentes coordinadores con criterios más personales sin haber visto un proceso del ejercicio del eps, 

actualmente está cumpliendo 49 años el eps, el otro cumple 50, yo estoy desde esa época y conozco el 

eps, fíjense que a los 3 meses que el eps se inició se realizó el segundo congreso de estudiantes en 

donde los estudiantes planearon la importancia del eps porque se recibía solo teoría, luego el eps fue 

teniendo tanta importancia que a los 2 años ya se volvió un programa ya que antes solo estaba adherido 

a otro programa, luego en el plan 80 de la FAUSAC se volvió el área y toda la situación era por lo 

estudiantes que han estado pidiendo que haya practica no solo teoría, entonces ahora reducir el tiempo 

es contradictorio a la propuesta que siempre ha hecho el estudiante y luego en el plan 98 nos 

constituimos en una empresa en donde manifestaban que el estudiante lleva mucha teoría, entonces 

reducir el tiempo conlleva a que se le reduzca practica al estudiante, la otra situación es que en la 

época de Efraín Medina también se planteó lo mismo y se hizo un análisis y en ese análisis resulto al 

revés, en lugar de otorgar 4 horas se planteaba otorgar 10 horas por estudiante, porque el estudiante 

no lleva práctica, se hacen giras pero cuando se llevaba al estudiante al campo ellos piensan que son 

giras y quieren llevar licor quieren descansos y se les enseña que el eps no es una gira  y al final es 

importante es importante analizar que el artículo 50 de los estatutos de la universidad señala que debe 

cancelarse la rutina de las clases librescas sustituyéndolas por una docencia activa en  que participen 

de intensa y constantemente el estudiante, entonces nosotros tenemos esta función, creo que a mi 

entender no deberían trabajarse horas si no la metodología de la enseñanza, porque desde la primaria, 

secundaria y diversificado incluso la universidad es memorístico, gana el estudiante que más memorizó 

y no el que más aprendió y eso cuando los llevamos al campo eso necesita atención y tiempo porque el 

estudiante no lleva esas capacidades, entonces reducir el tiempo conlleva”. Luego el Ingeniero 

Agrónomo Fredy Rolando Hernández Ola procedió a entregar documentos de soporte a su intervención. 

El Ingeniero Agrónomo Fernando Rodríguez Bracamonte, tomó la palabra expresando lo siguiente: “ Yo 

no sé dónde se ha perdido el análisis del papel del supervisor ya que el rol no es revisar documentos, 

ni leer informes ni corregir ortografía y redacción, simplemente es asesorar y orientar al estudiante en 

la ejecución del EPS y yo podría decirles que cada estudiante es especial, no podemos generalizaren su 

complejo y decir usted tiene solo 2 horas para este estudiante, yo tuve una experiencia en San Lucas 

con un estudiante que tenía muchos problemas yo no podía decirle mire ya termine de supervisarlo 

adiós. Hace poco estaba viendo un documento de estudiante que tenía que hacer un análisis de 

interpretación de distancias y yo dije este se equivoco es Pearson, luego vi de nuevo y decía distancias 

y revise en google y si encontré que hay un tipo de correlación de distancias que se están haciendo a 

través de otros métodos, pero para analizar lo que el estudiante estaba presentando y quería hacer 

tuve que aprender sobre el tema y aprender sobre correlación a distancias y así es lo mismo sobre otros 

temas. Entonces hay muchas cosas que no ven que hacemos, se ven cosas generalistas, pero tenemos 

cosas muy puntuales que atender con los estudiantes que tenemos que ver prepararlas y leer, pero 

esas 2 horas de actualización se nos eliminaron. La parte también es esa de que debemos prepararnos 

e ir con el estudiante y ahora con internet como decían, si solo es de leer documentos dennos nada 

más un buen sistema que los estudiantes nos manden los documentos y ahí resolvemos el problema  

podemos tener hasta 20 0 30 estudiantes por supervisor si solo es de leer documentos pero el EPS es 

mucho más, no sé dónde se pierden  pero hay que suplir muchas deficiencias en cosas sencillas tales 

como plantear un diseño experimental, como tomar un dato o una muestra, todo eso se tiene que 

retomar en campo, por lo que no es de decir démosles solo dos horas, si no puede darse lo que hace 

un supervisor aquí que sale a las 7 de la mañana y regresa a las 5 de la tarde, podría ir a al Ingenio 

Pantaleón por ejemplo y regresar el mismo día en las 8 horas de trabajo y decir ya cumplí, pero no es 

justo el estudiante requiere más tiempo no es solo ir al campo, yo me quedo en las áreas de supervisión 
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y luego de ir al campo nos reunimos en las tardes y noches trabajando con ellos  fuera de las 

instituciones que es más productivo el uso del tiempo, por lo que nuestra función no es solo leer 

documentos o que el estudiante escriba un informe de servicios o de una investigación, el tema es más 

complejo por lo que considero que no deberían considerar solo la distancia como un criterio para 

asignar carga académica ya que al final quien tendrá menos asesoría es el estudiante. Luego el Dr. 

Marco Vinicio expresó que con el Dr. Laureano tubo una experiencia ya que decidió acompañarlo en 

una supervisión y él se dio cuenta de que no solo son las distancias si no los imprevistos en el camino 

ya que ese día se encontraron con un accidente en el camino y pasadas las 10 de la noche aún estaban 

en el tránsito, esto muestra que también suceden cosas eventuales que deberían considerarse por lo 

que solicito que se revisen los criterios de asignación de carga en el EPS, ya que estimo que muchos 

catedráticos se van a dedicar solo a revisar documentos. Es importante considerar también que uno 

no termina con el estudiante en el semestre si no que a veces se sigue trabajando con ellos hasta un 

año después de finalizado el EPS, y eso conlleva un tiempo que debe considerarse. 

 

La Junta directiva luego de compartirles los análisis realizados para elaborar los criterios de 

carga académica, así como las implicaciones que esto tiene ante el ente fiscalizador al respecto 

Acuerda: 

Reiterara los criterios de carga académica. 

Solicitar a la coordinación de EPS se sirvan presentar una propuesta concreta de criterios para asignar 

carga academicen esa subárea. 

Citar en audiencia al Dr. Marco Vinicio Fernández Montoya. 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

--- 



 
   UNIVERSIDAD DE SAN CARLOS DE GUATEMALA 

                  FACULTAD DE AGRONOMÍA 
                     JUNTA DIRECTIVA 
 
 

Edificio T-9, Segundo Nivel, Ciudad Universitaria, Zona 12, Guatemala, Centro América 01012 

Apartado Postal 1545, Teléfono: Planta 24188000 Extensión 86007 
 

5 

 
 
 
 

 

4.2 Ingeniero Daniel Oswaldo Pérez Ramírez, Jefe del Departamento de Informática 
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La Junta Directiva al entrar al haber conocido el informe presentado por el Ingeniero Daniel 

Oswaldo Pérez Ramírez, Jefe del Departamento de Informática, ACUERDA: 
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QUINTO: Informes 

 

5.1 Informe sobre la impartición del curso de Administración de Sistemas de Producción 

Agrícola, impartido en Escuela de Vacaciones Diciembre 2019, por el Ingeniero Agrónomo 

Moisés Filiberto Fuentes, presentado por el estudiante Oscar Rotherham Orellana 

Herberth, registro académico 201603265 

 

La Junta Directiva al entrar a conocer el informe presentado por el estudiante Oscar Rotherham 

Orellana Herberh, registro académico 201603265, ACUERDA: 

a)Trasladar la presente nota al Ingeniero Agrónomo Pedro Peláez Reyes, Coordinador de la Escuela de 

Vacaciones diciembre 2019. 

b)Solicitar al Ingeniero Agrónomo Pedro Peláez Reyes, Coordinador de la Escuela de Vacaciones 

diciembre 2019, un informe detallado de las actividades desarrolladas por el Ing. Agr. Moises Filiberto 

Fuentes, en el curso de Administración de Sistemas de Producción Agrícola. 



 
   UNIVERSIDAD DE SAN CARLOS DE GUATEMALA 

                  FACULTAD DE AGRONOMÍA 
                     JUNTA DIRECTIVA 
 
 

Edificio T-9, Segundo Nivel, Ciudad Universitaria, Zona 12, Guatemala, Centro América 01012 

Apartado Postal 1545, Teléfono: Planta 24188000 Extensión 86007 
 

15 

 
 
 
 

 

 

 

 

5.2 Opinión número 002-2020 (07), materia: Elecciones, presentada por la Licenciada Lissette 

Calderón Morales, Asesora de Asuntos Jurídicos 
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La Junta Directiva al entrar a conocer la opinión emitida por la Licenciada Lissette Calderón 

Morales, Asesora de Asuntos Jurídicos, de la Dirección de Asuntos Jurídicos, de la Universidad 

de San Carlos de Guatemala, ACUERDA: 

Agradecer la opinión emitida por la Licenciada Lissette Calderón Morales. 
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5.3 Respuesta al Punto TERCERO, Acta 02-2020 emitida por la Junta Directiva de la Facultad 

de Agronomía, presentada por el Doctor Hugo Cardona Castillo, Subárea de 

Administración y Comercialización 
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La Junta Directiva al entrar a conocer la solicitud presentada por el Doctor Hugo Cardona 

Castillo, Coordinador de la Subárea de Administración y Comercialización, ACUERDA: 

a) Reiterar al Dr. Hugo Cardona, Coordinador de la Subárea de Administración y Comercialización, 

y a los profesores del Módulo Empresarial que los pensa de estudios vigentes para las carreras 

de Ingeniero Agrónomo SPA y RNR contemplan la duración de un semestre para el módulo en 

mención.  
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b) Instruir al Coordinador de la Subárea de Administración y Comercialización, y a los profesores 

del Módulo Empresarial, para que planifiquen acorde al calendario de actividades autorizado 

por este órgano de dirección. 

c) Solicitar al Coordinador de la Subárea de Administración y Comercialización, y a los profesores 

del Módulo Empresarial, se atienda a lo dispuesto a los normativos de evaluación y promoción 

estudiantil con respecto al período para entrega de actas finales que no debe exceder de los 5 

días hábiles posterior a la fecha del examen final, considerando que los módulos no tiene 

oportunidad de retrasadas. 

 

5.4 Argumentos sobre el caso del estudiante Bryan André Santos Pereira, citados en punto 

CUARTO, inciso 4.2.3. del Acta 48-2019, de sesión celebrada el veintiuno de noviembre de 

2019, presentado por el Ingeniero Agrónomo Juan Alberto Herrera Ardón 
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La Junta Directiva al entrar a conocer los argumentos presentados por el Ingeniero 

Agrónomo Juan Alberto Herrera Ardón, ACUERDA: 

 

Agradecer al Ingeniero Agrónomo Juan Alberto Herrera Ardón, Profesor Titular,  la información 

proporcionada.  
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5.5 Informe referencia A-025-2020/013CP, emitida por la Licenciada Myrna Leticia Paz Alvarez, 

Profesional de Auditoría, de la Universidad de San Carlos de Guatemala 
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La Junta Directiva al entrar a conocer el Informe referencia A-025-2020/013CP emitido por la 

Licenciada Myrna Leticia Paz Alvarez, Profesional de Auditoría, ACUERDA: 

Instruir al señor Decano, Ingeniero Agrónomo Waldemar Nufio Reyes, para que atienda lo solicitado en 

el informe referencia A-025-2020/013CP. 
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5.6 Informe referencia A-026-2020/014 CP, emitido por la Licenciada Myrna Leticia Paz Alvarez, 

Profesional de Auditoría, del Departamento de Auditoría de la Universidad de San Carlos 

de Guatemala 
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La Junta Directiva al entrar a conocer el Informe con referencia A-026-2020/014CP emitido por 

la Licenciada Myrna Leticia Paz Alvarez, Profesional de Auditoría, ACUERDA: 

Instruir al señor Decano, Ingeniero Agrónomo Waldermar Nufio Reyes, que atienda el informe con 

referencia A-026-2020/014CP. 
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5.7 Informe referencia A-1267-2019 emitido por el Licenciado José Estuardo Hernández Estrada, 

jefe Area Descentralizada, del Departamento de Auditoría Interna, de la Universidad de 

San Carlos de Guatemala 
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La Junta Directiva al entrar a conocer el Informe referencia A-1267-2019/224D, emitido por el 

Licenciado José Estuardo Hernández Estrada, Jefe Area Descentralizada, ACUERDA: 

a) Agradecer al Licenciado José Estuardo Hernández Estrada, Jefe Area Descentralizada, el 

presente informe.  

b) Nombrar una comisión para la revisión del normativo de Escuela de Vacaciones de esta 

Facultad integrada por Ingeniero Agrónomo Pedro Peláez Reyes, Ingeniero Agrónomo Víctor 

Hermógenes Castillo Díaz e Ingeniero Agrónomo Willy Alfredo Quintana Roca; debiendo entregar 

una propuesta a este órgano de dirección en un plazo de dos (02) meses calendario a partir de 

su notificación. 

c) Este acuerdo es de transcripción inmediata.  

5.8 Informe verbal presentado por la Doctora Gricelda Lily Gutierrez Alvarez sobre las primeras 

acciones realizadas para elaborar una propuesta de mejora a la carrera de Ingeniería en 

Industrias Agroindustriales y Forestales de la Facultad de Agronomía. 

La Junta Directiva luego de analizar el informe de la Doctora Gutierrez, ACUERDA: 

Autorizar la consulta, a los Coordinadores de las Subáreas de la Facultad de Agronomía, de los 

contenidos programáticos de los cursos que se imparten en la Facultad de Ingeniería de la carrera de 

IIAF y la factibilidad de su implementación en esta casa de estudios. 
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SEXTO: Solicitudes 

6.1 Solicitud para que este Organo de Dirección solicite al Consejo Superior Universitario, la 

necesidad de la ampliación de las pruebas específicas, presentada por el Ingeniero 

Agrónomo Pedro Peláez Reyes, Coordinador de UPDEA 

 

 

La Junta Directiva al entrar a conocer la solicitud presentada por el Ingeniero Agrónomo Pedro 

Peláez Reyes, Coordinador de UPDEA, ACUERDA: 

a)Instruir al Ing. Pedro Peláez, Coordinador de –UPDEA-, que elabore una propuesta en conjunto con 

el Coordinador de –CAEPI-, para ser presentada a este órgano de dirección en un plazo de 15 días 

después de su notificación. 

b)Este acuerdo es de transcripción inmediata.  
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6.2 Solicitud de licencia sin goce de salario, en la plaza de Cotizador, por el período de diez 

(10) de febrero del año 2020 al treinta (30) de junio del año 2020, presentada por el 

señor Pedro Miguel Hernández Marroquín, Cotizador, Registro de Personal 20070138 
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La Junta Directiva al entrar a conocer la solicitud presentada por el señor Pedro Miguel 

Hernández Marroquín, Cotizador, Registro de Personal 20070138, ACUERDA: 
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Autorizar la licencia sin goce de salario al señor Miguel Hernández Marroquín, Cotizador, Registro de 

Personal 20070138; del 10 de febrero al 30 de junio de 2020. 

6.3 Solicitud de primera evaluación de la retrasada del curso de Química General I, presentada 

por la estudiante María Gabriela Alvarado Contreras, registro académico 201703462 

 

 

 

La Junta Directiva al entrar a conocer la solicitud presentada por la estudiante María Gabriela 

Alvarado Contreras, registro académico 201703462, ACUERDA: 

Denegar por improcedente la solicitud de la estudiante María Gabriela Alvarado Contreras, registro 

académico 201703462. 
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6.4 Solicitud para cursar Microbiología en la Facultad de Ingeniería, presentado por la 

estudiante Jennifer Ordoñez Linares, registro académico 201703574 

 

La Junta Directiva al entrar a conocer la solicitud presentada por la estudiante Jennifer Ordoñez 

Linares, registro académico 201703574, ACUERDA: 

Autorizar a la estudiante Jennifer Ordoñez Linares, registro académico 201703574, cursar 

Microbiología en la Facultad de Ingeniería en el primer semestre de 2020.  
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6.5 Solicitud de aprobación para la realización del Ejercicio Profesional Supervisado en la 

Universidad Autónoma del Estado de Hidalgo, México, presentada por la estudiante 

Elizabet Fuentes Zelada, registro académico 201503356 
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Junta Directiva al conocer la solicitud de la estudiante Elizabet Fuentes Zelada, registro 

académico 201503356, ACUERDA: 

Autorizar la realización del Ejercicio Profesional Supervisado a  la estudiante Elizabet Fuentes Zelada, 

registro académico 201503356, en la Universidad Autónoma del Estado de Hidalgo, México. 

 

6.6  Solicitud de apertura de otra sección del curso de Extensión y Organización de 

Productores, presentado por un grupo de estudiantes 

 

 

 

La Junta Directiva al entrar a conocer la solicitud de un grupo de estudiantes, ACUERDA: 

Denegar por falta de disponibilidad presupuestaria.  
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6.7 Desistimiento de recurso de Apelación, presentado por los estudiantes Joel Alexandro 

Aguilar Alvarez, registro académico 201603547 y Darvin Geovanny torres Caal, registro 

académico 201603338 

 

 

 

La Junta Directiva al entrar a conocer el desistimiento presentado por los estudiantes Joel 

Alexandro Aguilar Alvarez y Darvin Geovanny Torres Caal, ACUERDA: 

a) Trasladar la solicitud presentada por los estudiantes Joel Alexandro Aguilar Alvarez, registro 

académico 201603547 y Darvin Geovanny Torres Caal, registro académico 201603338, a 

Secretaría General de la Universidad de San Carlos. 

b) Este acuerdo es de transcripción inmediata.  
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6.8 Solicitud para que un estudiante realice el Ejercicio Profesional Supervisado, en el Centro 

de Diagnóstico Parasitológico, con fondos del mismo, durante diez meses, por el monto 

de Q.1,500.00 mensuales, presentado por el Ingeniero Agrónomo Gustavo Adolfo Alvarez 

Valenzuela 

 

La Junta Directiva al entrar a conocer la solicitud presentada por el Ingeniero Agrónomo Gustavo 

Adolfo Alvarez, Coordinador del Centro de Diagnóstico Parasitológico, ACUERDA: 



 
   UNIVERSIDAD DE SAN CARLOS DE GUATEMALA 

                  FACULTAD DE AGRONOMÍA 
                     JUNTA DIRECTIVA 
 
 

Edificio T-9, Segundo Nivel, Ciudad Universitaria, Zona 12, Guatemala, Centro América 01012 

Apartado Postal 1545, Teléfono: Planta 24188000 Extensión 86007 
 

42 

 
 
 
 

 

a) Autorizar la ayuda becaria para realizar el Ejercicio Profesional Supervisado para el período del 

primero (01) de febrero al treinta (30) de noviembre de 2020, por un monto de Q. 1,500.00 con 

financiamiento de los fondos específicos del Centro Diagnóstico Parasitológico sujeto a 

disponibilidad presupuestaria.  

b) Trasladar la presente resolución a Tesorería de la Facultad de Agronomía.  

  

6.9 Solicitud de revisión y corrección del Punto QUINTO, inciso 5.43 del Acta 24-2019 de 

sesión celebrada, por la Junta Directiva de la Facultad de Agronomía, el 04 de junio de 

2019 

 

La Junta Directiva al entrar a conocer la solicitud presentada por el Ing. Sergio Roberto Barrios 

Sandoval, Subjefe del Departamento de Registro y Estadística, ACUERDA: 

Trasladar el expediente de Manolo Barillas Vásquez, registro académico 200021175, a Control 

Académico para que emita nuevo dictamen. 
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6.10 Solicitud de apertura de cursos extraordinarios, para el primer semestre de 2020, 

presentadas por estudiantes interesados. 

 

El Secretario Académico, Ingeniero Agrónomo Walter Arnoldo Reyes Sanabria, informa a los miembros 

de Junta Directiva sobre las solicitudes de apertura de cursos extraordinarios, para impartirse durante 

el primer semestre de 2020, presentados por estudiantes de esta Facultad.  

 

Prioridad No. Curso Carrera 

 

Bloque 

No. 

estudiantes 

1 1 Conservación de suelo Común  sexto 24 

2 1 

Diseños y Estructuras para el Manejo 

de Agua RNR 

 

octavo 15 

3 1 Administración de los SPA SPA  sexto 35 

4 1 Geología Aplicada GAL  Cuarto 7 

5 2 Propagación de plantas SPA  séptimo 20 

6 2 

Herramientas gerenciales e 

introductorias Común 

 

cuarto 10 

7 2 

Administración y desarrollo de áreas 

protegidas RNR 

 

octavo 5 

8 2 Química Ambiental GAL  sexto 4 

9 3 Fotogrametría y fotointerpretación RNR  sexto 7 

10 4 Tecnología de la madera RNR  octavo 5 

11 3 Fitogenética SPA  sexto 16 

 

La Junta Directiva, al respecto ACUERDA: 

a)Autorizar la apertura de los siguientes cursos extraordinarios: Conservación de suelo, Diseños y 

Estructuras para el Manejo de Agua, Administración de Sistemas de Producción Agrícola, Geología 

Aplicada; y una sección adicional de Propagación de Plantas. 

b)Notificar a los Coordinadores de Área y Subárea de los cursos en mención, para que hagas las 

previsiones necesarias para su implementación. 

El presente acuerdo es de ratificación inmediata. 
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6.11 Actividad de bienvenida/bautizo a estudiantes de nuevo ingreso. 

Los vocales docentes expresan su preocupación sobre las actividades de bienvenida/bautizo a 

estudiantes de primer ingreso y sobre la necesidad de prevenir vejámenes hacia a los mismos. 

La Junta Directiva, al respecto ACUERDA: 

Instruir al señor Decano Ingeniero Agrónomo Waldemar Nufio Reyes y al señor Secretario Adjunto, 

Ingeniero Agrónomo Luis Arturo Segura, Secretario Adjunto; elaborar una propuesta de plan preventivo 

para este tipo de actividades, que contemple la difusión de la prohibición de este tipo de actividades de 

bienvenida/bautizo, acciones para el resguardo de los bienes a cargo de la facultad y sobre todo la 

integridad de los estudiantes, docentes y administrativos de esta casa de estudios. 

6.12 Irregularidades en la firma de diplomas, del foro magistral de Planificación de uso de la 

tierra con enfoque agrícola y de conservación. 

La Dra. Gricelda Lily Gutierrez Alvarez, Vocal II,  informa sobre la posible falsificación de la firma de 

un docente de esta casa de estudio en los diplomas presentados por los estudiantes Andrea Argentina 

Alvarez Barahona y Eddy Alexander Saban Sequen. 

La Junta Directiva, al respecto ACUERDA: 

Citar en audiencia a Andrea Argentina Alvarez Barahona, Eddy Alexander Saban Sequen y Sofia 

Colocho coordinadora del evento, el dia trece (13) de febrero a las once (11:00) am. 

6.13 Solicitud de la Doctora Gricelda Lily Gutierrez Alvarez sobre la oportuna disponibilidad 

de información sobre la entrega de actas de los cursos que se imparten en la Facultad de 

Agronomía. 

La Junta Directiva luego de analizar la solicitud presentada por la Doctora Gutiérrez, ACUERDA: 

Instruir al Ing. Daniel Pérez Jefe del departamento de informática, para que 7 días hábiles después de 

haber finalizado los exámenes finales, primera y segunda retrasada, presente un informe de la entrega 

de actas de los cursos, módulos y laboratorios impartidos por los docentes de esta casa de estudios. 

6.14 Ejercicio Profesional Supervisado de la Facultad de Agronomia. 

El Dr. Marvin Salguero Vocal I, de esta Junta Directiva, expone lo siguiente: Que derivado de diferentes 

problemáticas en la implementación de la actual metodología y reglamento del EPSA, considera 

oportuno realizar una revisión y propuesta actualizada de dichos instrumentos. 

La Junta Directiva, al respecto acuerda: 

a) Nombrar una comisión para la revisión y actualización de la metodología y el reglamento del 

EPSA, conformado por: Coordinador del Área Integrada, Coordinador de la Updea, El Director 

del IIA, El Vocal I y el Vocal IV de la Junta Directiva; y presentar una propuesta a este órgano 

de dirección en un plazo de 2 meses. 

b) Este acuerdo de transcripción inmediata. 
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6.15 Solicitud de la Doctora Gricelda Lily Gutierrez Alvarez para mejorar la agilidad de los 

procesos académicos-administrativos en la Facultad de Agronomía. 

La Junta Directiva, al respecto ACUERDA: 

Instruir al Jefe del departamento de Informática para que presente una propuesta de automatización 

de los procesos académicos, conjunto con Control Académico; incluyendo una ruta crítica de los 

diferentes procesos académicos que se ejecutan por estas instancias. 

6.16 Solicitud de cambio en la carga académica del profesor Dr. Edgar Fermín Velásquez, 

presentada por un grupo de estudiantes y la AEA.  
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b) 
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La Junta Directiva, con Abstención del vocal IV, al respecto ACUERDA: 

Denegar por improcedente. 
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6.17 Solicitud de espacio físico para la impartición de un diplomado, presentada por el Dr. 

Edwin Rolando Rueda Masaya, profesor titular de la Facultad de Derecho. 

 

 

La Junta Directiva, al respecto ACUERDA: 

Denegar lo solicitado. 
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6.18  Solicitud relacionada al proceso de graduación de la carrera de IIAF, presentada por un 

grupo de estudiantes 
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La Junta Directiva, al respecto ACUERDA: 

Trasladar a la Dra. Gricelda Lily Gutierrez Alvarez, Coordinadora de la carrera de IIAF . 
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6.19 Solicitud de cambio de horario del curso de Extensión y Organización de Productores 

presentada por un grupo estudiantes. 

 

La Junta Directiva, al respecto ACUERDA: 

Denegar lo solicitado. 
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6.20 Solicitud de la contratación de la Inga. Forestal Pascual Elisa Choxom Chamorro, como 

profesora interina para el laboratorio forense para la identificación y descripción de 

madera. 
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La Junta Directiva al entrar a conocer la solicitud presentada por la Ingeniera Agrónoma Mirna 

Ethel Herrera Sosa, Coordinadora del Laboratorio Forense de Madera y con base al artículo 3, 

inciso 3.3 y artículos 11, 13 y 15 del Reglamento del Personal Académico Fuera de Carrera, 
ACUERDA: 

 

Nombrar a la Ingeniera Forestal Pascuala Elisa, Choxom Chamorro, Registro de Personal No. 
20171628, como Profesor Interina, en la Subárea de Ciencias Biológicas, a partir del primero (01) de 
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enero del año dos mil veinte (2020)  al  treinta (30) de junio del año dos mil veinte ( 2020), de lunes a 

viernes, en horario de  08:00 a 16:00 horas, con un salario mensual de Q. 11,688.00, bono mensual 
de Q. 1,100.00, plaza No. 71, clasificación 210220 y partida presupuestal 4.1.02.2.13.011. 

 

Instruir a la Profesora Interina,  mediante la presente resolución, para que conforme al nombramiento,  
de la Subárea de Ciencias Biológicas, atienda dentro de sus atribuciones lo siguiente: 

a)Responsable de iniciar la implementación de buenas prácticas en el Laboratorio Forense para 

Identificación y Descripción de Maderas. 

b)Apoyar la implementación de procesos y de registros, la formulación de documentos y otros que 
permitan la implementación de las Normas ISO 17025 en el laboratorio. 

c)Participar activamente en las actividades de investigación que se llevan a cabo en el laboratorio. 

d)Encargada de logística de campo y de laboratorio, de la cadena de suministros para el Laboratorio, 
de relaciones inter-institucionales, de gestión de proyectos. 

e)Ejecutar procedimientos histológicos y análisis microscópicos en el laboratorio, tanto para 

investigación como para servicios. 
f)Apoyo en la toma de microfotografías y en el procesamiento de datos y análisis estadísticos. 

g)Encargada de llevar el kárdex de reactivos y cristalería. 

h)Encargada de mantener organizada e incrementar la xiloteca de tablillas, tablas y montajes 
permanentes en el laboratorio. 

i)Participar en la organización y ejecución de talleres de capacitación y de socialización de los 

conocimientos adquiridos en el proyecto anterior y en el actual, ejecutados en el Laboratorio Forense, 

para identificación y descripción de madera. 
j)Participar en la elaboración de documentos científicos 

k)Colaborar con otras actividades relacionadas con el laboratorio que sean requeridas por la 

coordinación del mismo. 

 

6.21 Solicitud de cambio del Coordinador de la Subárea de Manejo y Mejoramiento de Plantas 
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La Junta Directiva luego de entrar a conocer la propuesta del Señor Decano, ACUERDA: 

A) Dejar sin efecto el nombramiento del Ing. Agr. Eduardo Pretzanzin Tohom como Coordinador 

de la Subárea Manejo y Mejoramiento de Plantas. 

B) Nombrar al Dr. Gregorio Amílcar Sánchez Pérez como Coordinador de la Subárea Manejo y 

Mejoramiento de Plantas, a partir del 10 de febrero del año en curso hasta el 29 de septiembre 

del año 2023. 

C) Este acuerdo es de transcripción inmediata. 

 

6.22 Solicitud de cambio del Coordinador de la Subárea de Métodos de Investigación y 

Cuantificación 
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La Junta Directiva luego de entrar a conocer la propuesta del Señor Decano, ACUERDA: 

A) Dejar sin efecto el nombramiento del Doctor Byron Humberto González Ramírez,  como 

Coordinador de la Subárea Métodos de Cuantificación e Investigación. 

B) Nombrar al Ingeniero Agrónomo Roderico Antonio Estrada Muy, como Coordinador de la 

Subárea Métodos de Cuantificación e Investigación, a partir del 10 de febrero del año en curso 

hasta el 29 de septiembre del año 2023. 

C) Este acuerdo es de transcripción inmediata. 

 

6.23 Solicitud de revisión y modificación del Punto OCTAVO, del Acta 47-2006 de fecha 

treinta (30) de noviembre del año dos mil seis (2006), presentado por el Ingeniero 

Agrónomo Waldemar Nufio Reyes, Decano 
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Luego de conocer la solicitud del señor Decano de la Facultad de Agronomía relacionada a 

modificar el Punto OCTAVO del Acta 47-2006 de fecha 30 de noviembre de 2006 y modificar la 

clasificación del puesto de Coordinador del Centro Experimental Docente de Agronomía –CEDA-

.RESUELVE: 

1. Acceder a la modificación de la clasificación del puesto nominal como “Coordinador del Centro 

Experimental Docente de Agronomía”, con Código 99.99.90 que la categoriza como “Personal 

Fuera de Clasificación” en lugar del puesto nominal de Profesor Titular X, con Código 21.01.80 

 

2. Instruir a la Unidad de Planificación y Desarrollo Educativo de Agronomía –UPDEA-  para que 

realice una exhaustiva revisión a los Manuales de Organización y Procedimientos de la Facultad 
de Agronomía, con finalidad de actualizar puestos nominales y funcionales de acuerdo a la 

ejecución de actividades reales a ejecutar por cada trabajador en las plazas asignadas; 

someterlo a consideración de Decanatura y Secretaría Adjunta y luego trasladarlos a esta Junta 
Directiva para su aprobación.   

 

3. Autorizar que dicha modificación surta efectos en forma inmediata. 

 

4. Los numerales uno y dos de la presente resolución evitarán, además futuros señalamientos de 

los entes fiscalizadores a esta Facultad. 
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6.24  Solicitud de nombramiento para el proyecto titulado “Identificación de variedades criollas 

de maíz (Zea mays L.) como estrategia de control utilizando defensas directas e indirectas 

cono Spódoptera frugiperda”, presentada por el Ingeniero Agrónomo Edín Alejandro Gil 

Esturban 
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La Junta Directiva al entrar a conocer la solicitud presentada por el Doctor Gregorio Amílcar 

Sánchez Pérez, Profesor Titular, ACUERDA: 

Nombrar al Ingeniero Agrónomo Edin Alejandro Gil Esturban, Subárea de Ciencias Biológicas de esta 

unidad académica, coordinador del proyecto “Identificación de variedades criollas de maíz (Zea mays 

L.) como estrategia de control utilizando defensas directas e indirectas contra Spodoptera frugiperda ”. 
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SEPTIMO: Convocatoria a Elección Estudiantil de Jurados para los concursos de Oposición 

de las Areas de Ciencias, Tecnológica e Integrada de la Facultad de Agronomía 

                   

CONVOCATORIA A ELECCIÓN DE MIEMBROS ESTUDIANTILES DE JURADOS PARA LOS 

CONCURSOS DE OPOSICIÓN  DE LAS AREAS DE CIENCIAS, TECNOLÓGICA E INTEGRADA 
DE LA FACULTAD DE AGRONOMIA 

Universidad de San Carlos de Guatemala 

 

Guatemala tres (03) de febrero de 2020 

 

La Junta Directiva de la Facultad de Agronomía de la Universidad de San Carlos de Guatemala, en 

sesión celebrada el treinta (30) de enero del 2020; con base en el Punto OCTAVO, del Acta 04-2020, en 

cumplimiento en lo que establecen los artículos del 33º al 37º del Estatuto de la Carrera Universitaria, 

Parte Académica. 

RESUELVE: 

 

Fijar, lugar, fecha y hora para la elección de miembros estudiantiles (03) tres Jurados para los 

Concursos de Oposición de la Facultad de Agronomía, correspondientes a las Áreas de Ciencias, 

Tecnológica e Integrada. Cada Jurado estará integrado por tres (03) miembros propietarios y un (01) 

miembro suplente así: 

 

Elección de Miembros Estudiantiles de los Jurados de los Concursos de Oposición de las Areas 

de Ciencias, Tecnológica e Integrada 

 

FECHA   Diecisiete (17) marzo de 2020  

HORA:   Jornada matutina:   09:00 a 11:00horas 

Jornada vespertina:  16:00 a 18:00horas  

LUGAR:  Auditórium de la Facultad de Agronomía 

Si no hubiese mayoría absoluta, en la primera elección, se repetirá el día dieciocho (18) de marzo del 

2020,  en el mismo lugar y horario; si nuevamente no hubiese mayoría absoluta, la elección se repetirá 

el diecinueve (19) de marzo del 2020, en el mismo lugar y horario indicados. En la segunda y tercera 

elección solo participarán las dos planillas que obtengan el mayor número de votos en la primera 

elección. 

 

REQUISITOS PARA ELEGIR: 

https://www.google.com.gt/url?sa=i&rct=j&q=&esrc=s&source=images&cd=&cad=rja&uact=8&ved=0ahUKEwi8oI6U6L_PAhWKmh4KHZ_RB_MQjRwIBw&url=https://www.usac.edu.gt/escudo.php&psig=AFQjCNGIEbYaJA_XhxzyIX5gXmhfAogFOA&ust=1475624600386687
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• Estar inscrito en la Facultad de Agronomía en el año 2020 

• Haber aprobado la totalidad de los cursos del primer año 

• Ser guatemalteco 

• Identificarse con carné estudiantil o documento personal de identificación  

-DPI-. 

LAS ELECCIONES A NIVEL ESTUDIANTIL, SE REALIZARÁN POR EL SISTEMA DE PLANILLA, 
DEBIENDO PRESENTAR, EN AMBOS CASOS, SOLICITUD DE INSCRIPCIÓN QUE INCLUYA LA 

TERNA DE MIEMBROS PROPIETARIOS Y SUPLENTE PARA EL AREA DE INTERES, EN LA 

SECRETARÍA DE LA FACULTAD DE AGRONOMÍA, EN HORAS HÁBILES A MÁS TARDAR EL  

VIERNES TRECE (13) DE MARZO DE 2020 , HASTA LAS 16:00 HORAS. 

 

 

“ID Y ENSEÑAD A TODOS” 

 

Ing. Agr. Walter Arnoldo Reyes Sanabria 

Secretario Académico 

 

 

JAHA/Estela X. 
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OCTAVO: Elección Estudiantil de Vocal IV ante la Junta Directiva de la Facultad de Agronomía 

 

 

 

               

CONVOCATORIA A ELECCIÓN DE VOCAL IV 

ANTE JUNTA DIRECTIVA DE LA FACULTAD DE AGRONOMIA 

UNIVERSIDAD DE SAN CARLOS DE GUATEMALA 

       Guatemala 03 de febrero de 2020    

La Junta Directiva de la Facultad de Agronomía de la Universidad de San Carlos de Guatemala, con 

base en el Punto SEPTIMO, del Acta 04-2020 de sesión celebrada por Junta Directiva el treinta  (30) 

de enero del año dos mil veinte (2020); en cumplimiento a lo acordado en el Punto TERCERO,  inciso 

3.3 del Acta No. 40-2019 de sesión extraordinaria,  por el Consejo Superior Universitario, el miércoles 

treinta (30) de octubre del año dos mil veinte (2020). 

RESUELVE: 

Fijar  fecha, lugar y hora para la Elección de Vocal IV ante Junta Directiva de la Facultad de Agronomía, 

de acuerdo a la siguiente información:    

FECHA: Diez (10) de marzo de 2020 

LUGAR:   Auditórium de la Facultad de Agronomía Edificio T-9, 

Primer Nivel, Ciudad Universitaria Zona 12.    

HORA:     Jornada Matutina de   09:00 a 11:00 horas  

Jornada Vespertina de 16:00 a 18:00 horas.   
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LA ELECCIÓN SERÁ POR PERSONA.  Si no hubiese mayoría absoluta en la primera elección, se 

repetirá la elección el día once (11) de marzo del año 2020, en el mismo lugar y horarios indicados, si 

nuevamente no hubiese mayoría absoluta la elección se repetirá el día doce (12) de marzo del año 2020, 

en el mismo lugar y horarios indicados.   En la segunda y tercera elección sólo participarán los dos 

candidatos que obtengan el mayor número de votos en la primera elección.     

REQUISITOS PARA ELEGIR Y SER ELECTO 

a. Estar inscritos en la Facultad de Agronomía, USAC durante el año 2020 

b. Haber aprobado la totalidad de las materias del primer año de estudios  

c. Ser guatemalteco 

d. Identificarse con Carné Estudiantil y/o Documento Personal de Identificación –DPI- 

 

INSCRIPCIÓN DE CANDIDATOS   Las solicitudes de inscripción de candidatos a Vocal IV deberán 

presentarse en la Secretaría de la Facultad de Agronomía en horas hábiles a más tardar el seis (06) de 

marzo de 2020, hasta las dieciocho (18:00) horas. 

“ID Y ENSEÑAD A TODOS” 

 
Ing. Agr. Walter Arnoldo Reyes Sanabria 

Secretario Académico 

 

JAHA/Estela X. 
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NOVENO: Renuncia presentada por la Ingeniera Agrónoma Mirna Lissette Ayala Lemus, a la 

designación como enlace y coordinadora de las actividades correspondientes al Convenio 

específico para la Ejecución del Sub Proyecto Efecto 3 COSUDE GOBERNANZA 
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La Junta Directiva al entrar a conocer la solicitud presentada por la Ingeniera Agrónoma Mirna 

Lissette Ayala Lemus, Profesora Titular y los efectos institucionales que podrían tener los 

proyectos indicados, ACUERDA: 

Previo a dar por aceptada la renuncia a la Ingeniera Agrónoma Mirna Lissette Ayala Lemus como y 

coordinadora de las actividades correspondientes al Convenio específico para la Ejecución del Sub 

Proyecto Efecto 3 COSUDE GOBERNANZA, deberá presentar a este Organo de Dirección los siguientes 

documentos: 

a)Copia de los documentos que fueron ingresados para someterlos a su aprobación ante la instancia 

financiante. 

b)Resolución de Junta Directiva, en donde fue nombrada como “Enlace y coordinadora de las 

actividades correspondientes al convenio específico para la ejecución del Sub Proyecto Efecto 3 

COSUDE Gobernanza. Acreditada en Gestión Integral de Riesgo a desastre (GIRD) y Adaptación 

Resiliente al Cambio Climático (ACC) para las carreras de Ingeniero Agrónomo en Sistemas de 

Producción Agrícola –SPS-; Ingeniero Agrónomo en Recursos Naturales Renovables –RNR- de la 

Facultad de Agronomía (FAUSAC) de la Universidad de San Carlos de Guatemala, Guatemala, C.A. 

3)Copia del Convenio marco avalado por la Coordinadora General de Cooperación Internacional, de la 

Universidad de San Carlos de Guatemala. 

4)Constancia de registro del proyecto “Readecuación curricular incorporando Gestión Integral de 

Riesgo de Desastres (GIRD) para el fortalecimiento de la gobernanza de esta temática en el sector 
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agroalimentario que atienda las Facultades de Agronomía (FAUSAC); Medicina, Veterinaria y Zootecnia 

(FMVZ), los Centros Universitarios que comparten pensum con la Facultad de Agronomía (CUNSARO, 

como piloto) de la Universidad de San Carlos de Guatemala (USAC) y la Unidad Académica 

homologadas de la BLUEFIELDS Indican y Caribbean University (BICU) de Nicaragua, C.A.” Ante el 

Instituto de Investigaciones Agronómicas y Ambientales de la Universidad de San Carlos de Guatemala. 

5)El componente del plan operativo anual en el cual quedó establecida la programación para la 

ejecución de los proyectos indicados. 

6)Informe pormenorizado sobre las actividades pendientes de realizar en el convenio específico para la 

ejecución del Sub Proyecto Efecto 3 COSUDE Gobernanza. Acreditada en Gestión Integral de Riesgo a 

desastre (GIRD) y Adaptación Resiliente al Cambio Climático (ACC) para las carreras de Ingeniero 

Agrónomo en Sistemas de Producción Agrícola –SPS-; Ingeniero Agrónomo en Recursos Naturales 

Renovables –RNR- de la Facultad de Agronomía (FAUSAC) de la Universidad de San Carlos de 

Guatemala, Guatemala, C.A. 

7)Informe sobre las actividades pendientes de realizar en el convenio específico para la Ejecución del 

Sub Proyecto Efecto 3 COSUDE GOBERNANZA. Acreditada en Gestión Integral de Riesgo a desastre 

(GIRD) y Adaptación Resiliente al Cambio Climático (ACC) para las carreras de Ingeniero Agrónomo en 

Sistemas de Producción Agrícola –SPS-; Ingeniero Agrónomo en Recursos Naturales Renovables –RNR- 

de la Facultad de Agronomía (FAUSAC) de la Universidad de San Carlos de Guatemala, Guatemala, 

C.A. 

8)Listado de profesores de esta Unidad Académica, que hayan formado parte del convenio específico 

para la Ejecución del Sub Proyecto Efecto 3 COSUDE GOBERNANZA. Acreditada en Gestión Integral 

de Riesgo a desastre (GIRD) y Adaptación Resiliente al Cambio Climático (ACC) para las carreras de 

Ingeniero Agrónomo en Sistemas de Producción Agrícola –SPS-; Ingeniero Agrónomo en Recursos 

Naturales Renovables –RNR- de la Facultad de Agronomía (FAUSAC) de la Universidad de San Carlos 

de Guatemala, Guatemala, C.A. 

9)Avances financieros en la ejecución de los proyectos indicados. 

10)Instancia que representan o en la que laboran los Ingenieros Agrónomos Marvin Antonio Molina 

Esquivel y Sergio Alexander Soto Estrada. 

 

DECIMO: Cierre de Sesión.  No habiendo más que hacer constar se da por terminada la presente acta 

en el mismo lugar y fecha de su inicio siendo las veintiuno horas (21:00).  La que una vez leída, se 

ratifica, aceptan y firman por todos los que en ella intervienen. 

 

 

“ID Y ENSEÑAD A TODOS” 
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Ingeniero Agrónomo              Doctor 

Waldemar Nufio Reyes            Marvin Roberto Salguero Barahona 

 Decano              Vocal I 

 

 

 

 

 

Doctora        Perito Agrónomo 

Gricelda Lily Gutiérrez Alvarez,    Marlon Estuardo González Alvarez 

Vocal II       Vocal IV 

 

 

 

 

Bachiller       Ingeniero Agrónomo 

Sergio Wladimir González Paz    Walter Arnoldo Reyes Sanabria 

Vocal V       Secretario Académico 

 


